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W kolegium Dwunastu pierwsze miejsce zajmuje Szymon PiotrPOR. MK 3, 16; 9, 2; ŁK 24, 34; 1 KOR 15, 5… […] Z racji wyznanej wiary pozostanie niezachwianą skałą Kościoła…[KKK, 552, FRAGM/] 

PIĄTA NIEDIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZAIZ 6, 1-2A. 3-8 
W roku śmierci króla Ozjasza ujrzałem PANA 

zasiadającego na wysokim i wyniosłym tronie, 

a tren JEGO szaty wypełniał świątynię. 

Serafiny stały ponad Nim; 

każdy z nich miał po sześć skrzydeł. 

I wołał jeden do drugiego: 

„ŚWIĘTY, ŚWIĘTY, ŚWIĘTY jest PAN ZASTĘPÓW. 

Cała ziemia pełna jest JEGO chwały”. 

Od głosu tego, który wołał, 

zadrgały futryny drzwi, 

a świątynia napełniła się dymem. 

I powiedziałem: 

„Biada mi! 

Jestem zgubiony! 

Wszak jestem mężem o nieczystych wargach 

i mieszkam pośród ludu o nieczystych wargach, 

a oczy moje oglądały KRÓLA, PANA ZASTĘPÓW!” 

Wówczas przyleciał do mnie jeden z serafinów, 

trzymając w ręce węgiel, 

który szczypcami wziął z ołtarza. 

Dotknął nim ust moich i rzekł: 

„Oto dotknęło to twoich warg, 

twoja wina jest zmazana, 

zgładzony twój grzech”. 

I usłyszałem głos PANA mówiącego: 

«Kogo mam posłać? 

Kto by NAM poszedł?» 

Odpowiedziałem: 

„Oto ja,poślij mnie!” 

PSALM RESPONSORYJNYPS 138 (137), 1B-2A. 2B-3. 4-5. 7E-8 (R.: POR. 1C) 

REFREN: Wobec aniołów psalm zaśpiewam PANU 

Będę CIĘ sławił, PANIE, z całego serca, 

bo usłyszałeś słowa ust moich. 

Będę śpiewał CI psalm wobec aniołów, 

pokłon CI oddam w TWOIM świętym przybytku. 

I będę sławił TWE imię za łaskę i wierność TWOJĄ, 

bo ponad wszystko wywyższyłeś TWE imię i obietnicę. 

Wysłuchałeś mnie, kiedy CIĘ wzywałem, 

pomnożyłeś moc mojej duszy. 

Wszyscy królowie ziemi będą dziękować TOBIE, PANIE, 

gdy usłyszą słowa ust TWOICH. 

I będą opiewać drogi PANA: 

«Zaprawdę, chwała PANA jest wielka!» 

Wybawia mnie TwOja prawica. 

PAN za mnie wszystkiego dokona. 

PANIE, TWA łaska trwa na wieki, 

nie porzucaj dzieła rąk SWOICH. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 15, 1-11 

Przypominam, bracia, Ewangelię, 

którą wam głosiłem, 

którą przyjęliście 

i w której też trwacie. 

Przez nią również będziecie zbawieni, 

jeżeli ją zachowacie tak, jak wam głosiłem. 

Bo inaczej na próżno byście uwierzyli. 

Przekazałem wam na początku to, co przejąłem: 

że CHRYSTUS umarł – 

zgodnie z Pismem – 

za nasze grzechy, 

że został pogrzebany, 

że zmartwychwstał trzeciego dnia, 

zgodnie z Pismem; 

i że ukazał się Kefasowi, 

a potem Dwunastu, 

później zjawił się więcej niż pięciuset braciom równocześnie; 

większość z nich żyje dotąd, 

niektórzy zaś pomarli. 

Potem ukazał się Jakubowi, 

później wszystkim apostołom. 

W końcu, już po wszystkich, ukazał się także i mnie 

jako poronionemu płodowi. 

Jestem bowiem najmniejszy ze wszystkich apostołów 

i niegodzien zwać się apostołem, 

bo prześladowałem Kościół BOŻY. 

Lecz za łaską BOGA jestem tym, czym jestem, 

a dana mi łaska JEGO nie okazała się daremna; 

przeciwnie, pracowałem więcej od nich wszystkich, 

nie ja, co prawda, 

lecz łaska BOŻA ze mną. 

Tak więc czy to ja, czy inni, 

tak nauczamy 

i tak uwierzyliście. 

AKLAMACJAMT 4, 19 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Pójdźcie za MNĄ, 

a uczynię was rybakami ludzi» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 5, 1-11 

Pewnego razu – 

gdy tłum cisnął się do JEZUSA, 

aby słuchać słowa BOŻEGO, 

a ON stał nad jeziorem Genezaret – 

zobaczył dwie łodzie stojące przy brzegu; 

rybacy zaś wyszli z nich 

i płukali sieci. 

Wszedłszy do jednej łodzi, 

która należała do Szymona, 

poprosił go, żeby nieco odbił od brzegu. 

Potem usiadł 

i z łodzi nauczał tłumy. 

Gdy przestał mówić, 

rzekł do Szymona: 

«Wypłyń na głębię 

i zarzućcie sieci na połów!» 

A Szymon odpowiedział: 

„MISTRZU, 

całą noc pracowaliśmy 

i nic nie ułowiliśmy. 

Lecz na TWOJE słowo zarzucę sieci”. 

Skoro to uczynili, 

zagarnęli tak wielkie mnóstwo ryb, 

że sieci ich zaczynały się rwać. 

Skinęli więc na współtowarzyszy w drugiej łodzi, 

żeby im przyszli z pomocą. 

Ci podpłynęli; 

i napełnili obie łodzie, 

tak że się prawie zanurzały. 

Widząc to, Szymon Piotr przypadł JEZUSOWI do kolan i rzekł: 

„Wyjdź ode mnie, PANIE, 

bo jestem człowiekiem grzesznym”. 

I jego bowiem, 

i wszystkich jego towarzyszy 

w zdumienie wprawił połów ryb, 

jakiego dokonali; 

jak również Jakuba i Jana, synów Zebedeusza, 

którzy byli wspólnikami Szymona. 

A JEZUS rzekł do Szymona: 

«Nie bój się, 

odtąd ludzi będziesz łowił». 

I wciągnąwszy łodzie na ląd, 

zostawili wszystko 

i poszli za NIM. 



 

 NNN RRR    VVVIII ///222000222555    (((111111888888)))    
 

Wyd. Redakcja parafia św. Zygmunta, ul. Wiślana 85, 05-507, Słomczyn strona — 2 — 
Nakład: 200 egz. 9 lutego AD 2025 

 

CUDOWNY POŁÓW RYB — NN 

VI w., mozaika, górny pas lewej ściany nawy głównej, bazylika Sant'Apollinare Nuovo, Rawenna; źródło: www.flickr.com 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 18.II (WTOREK): O 1700, w domu rekolekcyjnym, spotkanie 

służby liturgicznej ołtarza (lektorów i ministrantów) oraz 
wszystkich chętnych do pełnienia tej posługi. Zapraszamy! 

 Szczegółowe informacje u księdza Michała. 
 22.II (SOBOTA): 1._RODZINNY BAL KARNAWAŁOWY w naszej parafii, 

organizowany przez scholę dzięcieco-młodzieżową oraz Oazę 
Dzieci Bożych: 

 Czas i lokalizacja: 1600-2000, Dom Ludowy w Słomczynie. 
 Zgłoszenia do czwartku 20.II (CZWARTEK) przez SMS na 

numer 536 030 240 (należy podać liczbę osób dorosłych 
oraz liczbę dzieci). 

 Prosimy o przyniesienie czegoś na wspólny stół. 
 Dzieci w trakcie balu pozostają pod opieką rodzi-

ców/opiekunów. 
 Wstęp wolny, ale będzie możliwość złożenia dobrowol-

nego datku na pokrycie kosztów organizacji balu. 
 Liczba miejsc ograniczona. 
 Szczegóły wydarzenia w gablocie przed kościołem i na 

parafialnym profilu portalu Facebook. 
 Chrzty w lutym w 4. niedzielę miesiąca 23.II, na sumie. 

Zgłoszenia do 14.II w kancelarii. Przygotowanie dla ro-
dziców i chrzestnych 16.II, po sumie, w kościele. 

 Parafialny Zespół Caritas serdecznie dziękuje! wszystkim para-

fianom, którzy finansowo wsparli wyjazd dzieci i młodzieży 
na obóz narciarski w Tyliczu. 
Niech PAN BÓG udzieli swojego błogosławieństwa! za okazaną 

dobroć! 
 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Krystyna FURGA  24.I.2025 l. 96 

śp. Teresa Mieczysława POTULICKA-ŁATYŃSKA  18.I.2025 l. 100 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

10.II 
(PONIEDZIAŁEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

11.II 
(WTOREK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

12.II 
(ŚRODA) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

13.II 
(CZWARTEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

14.II 
(PIĄTEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

15.II 
(SOBOTA) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

16.II 
(NIEDZIELA) 

845 

† Józefa i Stefanii JASKÓW, 

Józefa i Henryka NOGALÓW, 

zmarłych z rodzin NOGALÓW i JASKÓW 

1030 
† Zygmunta, Celiny, Jana, Franciszki i Józefa PINDELSKICH, 

Jolanty GUZIŃSKIEJ 

1200 
† Wojciecha ZARZYCKIEGO, w 2. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodzin ZARZYCKICH, WIŚNIEWSKICH i KOPTONIÓW 

1800 † Hanny FALKOWSKIEJ 

NIE ZNACIE DNIA ANI GODZINY… 
Odkopywaliśmy miasto Pompeję 

Jak się odkrywa spodziewane lądy, 

Gdy okiem ludzkim nie widziane dzieje 

Jutro ujrzane potwierdzą poglądy, 

Z których dziś jeszcze głupców tłum się śmieje. 

W miarę kopania miejski cień narastał 

Jakbyśmy wszyscy wracali do domu, 

Wjeżdżając wolno w świt wielkiego miasta 

Cicho, by snu nie przerywać nikomu, 

Tylko pies szczekał i łańcuchem szastał. 

— Czemu pies szczeka, rwie się na łańcuchu? — 

Szybkie dłonie masują mięśnie dostojnika, 

Który w łaźni na własnym kołysząc się brzuchu 

Wydaje rozkazy, pyta niewolnika. 

— Pies szczeka bo się boi wielkiego wybuchu! 

— Bzdura! Na chwilę przerwij, bolą kości, 

Co z poetą którego rozkazałem śledzić? 

— Nic nowego — meldują podwładni z ciemności — 

W swoim mieszkaniu przy kaganku siedzi 

I pisze za wierszem wiersz dla potomności. 

— Czemu pies szczeka, targa się po nocy? — 

Tej którą objął twarz znieruchomiała. 

— Bzdura, może chuligan trafił kundla z procy — 

Mruczy, chce wydobyć uległość z jej ciała, 

Ale ona w oknie utkwiła już oczy. 

— Ziemia drży, czy nie czujesz? Objął ją od tyłu 

I szepnął do ucha — to drżą członki moje! 

Świat nie zginie, dlatego że bydlę zawyło — 

Odwraca jej głowę i długo całuje, 

Na dach pada gorące pierwsze ziarno pyłu. 

— Czemu pies szczeka, słychać w całym mieście? — 

Więzień szarpie kratę, czuje duszny powiew. 

— Strażnicy, otwórzcie! Ludzie, gdzie jesteście?! 

— Ja jestem — żebrak spod muru odpowie; 

Ślini się, nóg nie ma, drzemał przy areszcie. 

— Ratuj mnie, wypuść! — Ten tylko się ślini 

I ślina w ciemnościach już błyszczy czerwono. 

— Mogę pomodlić się w jakiejś świątyni, 

Tyle ich ostatnio tutaj postawiono; 

Nic żaden z bogów dla nas nie uczyni! 

— Czemu pies szczeka? Patrz jak płonie niebo, 

Z pieca wyciągaj bochenki niezdaro; 

Ziemia dygoce, uciekać stąd trzeba, 

Nie chcę być własnej głupoty ofiarą! 

Weź wszystkie pieniądze i formę do chleba! 

— Czemu pies szczeka?! Tak to już koniec, 

Lecz jeszcze zabiorę te misy z ołtarza. 

Nikt nie zobaczy, gdy wszystko zniszczone! 

Nie zdążę, nie zdążę! Noc w dzień się rozjarza! 

Biegnę, jak ciężko! Powietrze spalone… 

Psa, który ostrzegał, nikt nie spuścił z łańcucha. 

Zastygł. 

Pysk otwarty, 

Łapy w próg wtopione. 

Podniosłem oczy i objąłem wzrokiem 

Ulice, stragany, stadiony, sklepienia; 

Wtem słyszę szmer — 

Pada z nieba popiół… 

A to się tylko obsunęła ziemia 

Pod czyimś szybkim, nierozważnym krokiem. 

KACZMARSKI, Jacek (1957, Warszawa – 2004, Gdańsk) —„Pompeja” 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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